

Президент идет навстречу

Указом Президента Казахстана Н. Назарбаева №3360 от 24 февраля внесены изменения в Положение о Лисаковской специальной экономической зоне.

Заместитель акима города А. Новокрещенов пояснил, что изменения эти касаются пункта 1 статьи 16. И согласно им, теперь уже на ввозимые на территорию ЛСЭЗ иностранные и казахстанские товары таможенные пошлины и налоги не взимаются и меры экономической политики не принимаются.

Но для того, чтобы этот механизм заработал в полной мере, аким города и его заместители занимаются решением вопроса о создании в ЛСЭЗ собственного таможенного управления, а не поста, который на сегодня имеется. Предполагается, что это управление будет подчиняться напрямую Алматы, минуя Кустанай.

В. БЕРГЕНОВ.

Әкімшілікте откен кезекті мәжілістен

Энергетикалық жағдай

Кәсіпорындармен қала тұрғындарының электр қуатына қарызы өсе түсуде. Ақпан айында коммунальды қызметтерге, оның ішінде газ және электр жарығына небәрі 50% төленген.

Газ үшін төлем өтеу мерзімі қала бойынша 12 наурызға дейін ұзартылған еді, келесітен уақытқа дейін белгілі мөлшердегі төлем ақы жасалмаса, осы күннен бастап, электр қуатына қатаң шектеу жасалды.

"Межрайгаз" газды пайдаланудың ережесін орескел бұзғандары үшін 24 пәтерде отынды өшіріп тастады. Әсіресе Октябрь поселкесінің тұрғындарына таппақ қобірек жасалуда.

Ал уақытылы ақысын төлемеген 259 пәтерде отын желісі үзілді, оның ішінде 63-і соңғы аптада.

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская ИНФОРМ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Вторник, 11 марта 1997 года

№ 20 (2842)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге



Как мы уже сообщали, в ДК "Союз" 6 марта состоялось торжественное собрание, посвященное 8 Марта. Присутствующих в зале тепло поздравили аким города А. Рау, представители предприятий и организаций.

Большой группе наших уважаемых тружениц были вручены цветы и подарки.



Затем состоялся праздничный концерт, в котором было немало оригинальных номеров, встреченных аплодисментами.

Фото А. ДУБИНИНА.

Энергетическая обстановка

Долги предприятий и населения продолжают расти. В феврале лисаковцы оплатили лишь 50 процентов за коммунальные услуги (в том числе - за газ), за электроэнергию.

Городу была дана отсрочка по платежам за газ до 12 марта, с этого числа вводится жесткое ограничение, если Лисаковск не проплатит оговоренный процент.

"Межрайгаз" за грубейшие нарушения отключил 24 квартиры. Особенно много претензий к жителям п. Октябрьский.

За неплатежи в целом отключено 259 квартир, из них 63 - за последнюю неделю.

Социальное обеспечение

Управление соцзащиты выплатило пенсию по февралю ветеранам 1 мкр., на этой неделе - начнет выплату в 11, 7, 6 микрорайонах. При этом предлагаются варианты по оплате за коммунальные услуги.

Предстоящие события недели

Завтра открывается чемпионат по зимнему полматолону.

Лисаковцам предлагается, кроме того, обширная культурная программа.

Намечено на среду собрание союза работодателей.

О программе НТВ

Городской маслихат принял решение об оплате за трансляцию программы НТВ силами ГСТВ "Акцент". Она составляет 10 тенге за месяц. Вводится соответствующая отсрочка в квитанцию об оплате коммунальных услуг, на почте и в п. Октябрьский будут открыты и пункты по приему денег у населения.

Сейчас прорабатывается вопрос о публикации программы НТВ в нашей газете, а также о начале и объеме ее постоянного вещания, о чем мы сообщим дополнительно.

Подготовиться к паводку своевременно

Снега в этом году выпало как никогда, ожидается большой паводок. Поэтому уже сейчас начата подготовка, чтобы встретить его, как говорится, во всеоружии.

Адмсоветом ЛСЭЗ принято распоряжение, разработаны мероприятия для безаварийного пропуска весенних вод. Необходимо установить круглосуточное наблюдение за дамбами прудов-накопителей, очистными сооружениями, плотинами водохранилищ и хвостохранилищ. Провести очистку от снега крыш, отмосток жилых домов, дорог, тротуаров и вывозку снега за территорию. Обеспечить тщательное обследование и ограждение от размыва гидротехнические и водоохранные сооружения, автомобильные и железные дороги, трансформаторные подстанции и линии электропередач, объекты жизнеобеспечения и коммунальные сети. Очистить заборные и дренажные каналы, водопропускные сооружения от железнодорожной станции Майлина до Красногорска. На всех предприятиях и в организациях создать специальные группы с соответствующей техникой для ликвидации возможных последствий паводка. В работах должны принять участие все предприятия и организации города.

Не стоит напоминать, что паводок может вызвать чрезвычайные ситуации природного характера, как это было, например, в 1993 году, когда не успели пропустить тальве воды и допустили перегрузку водохранилищ. В результате была затоплена часть автодороги на завод химического волокна, вода дошла до накопителя Лисаковского ГОКа. И чтобы этого не повторилось, руководители предприятий должны ответственно отнестись к выполнению данного распоряжения.

Ж. ДОСЫБАЕВ,
начальник отдела
по чрезвычайным ситуациям
и гражданской обороне.

С САМОГО первого, как говорится, колесика работают на табачной фабрике "Жулдыз" механики А. Заломаев и В. Емельянов. Их высокий профессионализм, инициатива, полная самоотдача во многом определяют успешный конечный результат работы нашего коллектива.

Вот и в **С** такими людьми эти дни они находятся в командировках Ук как на пред- риятиях Ук- рнае, откуда жается технологическое германское оборудование. Вскоре наша фабрика начнет выпуск сигарет с фильтром в мягкой и твердой упаковке.

Дело это, уверен, у нас наладится. Пороку тому - работа коллективов, которые возглавляют Н. Шваб, В. Горн, М. Бурцев, которые уже перевыполняют месячные задания на 10-15 процентов.

Хорошими специалистами стали М. Борзов, Е. Ярошенко, С. такими людьми можно решать самые сложные задачи.

М. ЧЕРНЫШОВ,
директор фабрики.

В АОЗТ "Арай" создается новое подразделение, которое получило название "Агро-Арай", а будет заниматься оно вопросами сельского хозяйства. Многопрофильное акционерное общество расширяет сферу своей деятельности в этой отрасли для того, чтобы обеспечить стабильное снабжение своего подразделения, которое занимается орошением земель, производством сырьем: мясом и зерном.

Дело это непростое, но вполне осуществимое, в чем араевцы убедились, когда создали на базе развалившихся ферм совхоза "Красносельский" ТОО "Заря" по выращиванию свиней.

Сегодня "Арай" вкладывает инвестиции в хозяйства еще двух совхозов - "Перелески" и "Крымский". Для того, чтобы бы представили, за какой новый "гул" берутся основатели "Арая" В. Похлебаев и В. Зайцев вместе со своей инженерно-управленческой командой, расскажем на примере совхоза "Перелески". В его стойлах осталось около двух тысяч голов крупного рогатого скота, молодняка и прочей живности (когда-то в прежние годы здесь содержалось в 3,5 раза больше).

В прошлом году яровыми засеяли 15 тысяч гектаров против обычных 20 тысяч, а в 1997-м запланировали посеять зерновые

только на половине площадей, больше без финансовой помощи извне сельчанам просто не осилить. Только соларики на весенние работы нужно порядка 350 тонн, а еще и запалы требуются. Долги же совхоза по всем статьям составляют около 190 млн. тенге. В заплатах, не считая семян, пуб-

Посевная-97

сто. Тут уже не до выплаты заработной платы рабочим.

Ситуация в "Крымском" до недавних пор тоже была не лучшей.

В настоящее время "Арай" выделит совхозам по 120 тонн дизельного топлива, по 10 тонн бензина. На три миллиона тенге приобретено для этих хозяйств запальных частей. Два миллиона - "Крымскому", один миллион тенге "Перелескам" - для погашения их задолженности по заработной плате. Вот так с помощью лисаковского предприятия сельчане готовятся к посевной. Топлив и планы их изменились: вместо 22 тысяч гектаров будет засеяно зерновыми 45 тысяч.

Пришлось крымским и перелеским буренкам, как и свинкам из ТОО "Заря", по вкусу барда - отходы при производстве спирта, что снимает остроту кормовой проблемы для хозяйств.

О. РУДАРЬ.

Экология:
дело, которое
нельзя отложить

Требования ужесточаются

Государственная политика экологической безопасности базируется на... обязательности государственной экологической и санитарно-эпидемиологической экспертизы проектов, программ строительства, реконструкции и производства любой продукции. (Из "Концепции экологической безопасности Республики Казахстан", 1996 год).

Национальная безопасность страны должна дополняться экологической. Такая стратегическая задача - требование времени. В этих условиях очень важно иметь эффективный инструмент по оценке воздействия на окружающую природную среду (а значит, и на здоровье людей) как существующих, так и вновь создаваемых производств и последствий их функционирования. Сегодня таким инструментом выступает государственная экологическая экспертиза. Она призвана быть надежным заслоном принятию экологически необоснованных решений, обеспечивать строгий контроль за осуществлением мер по защите окружающей среды при хозяйственной и иной деятельности природопользователей.

Закон об экологической экспертизе (пока действует временное положение) затрагивает всю производственную сферу независимо от форм собственности. Не секрет, что часть действующих предприятий, особенно мелких (мельницы, мини-пекарни, автозаправочные станции и т. д.), работают, не получив на то экспертного заключения. Если говорить об АЗС, то в нашем городе его имеют только автозаправки "Октана", "Есиля", "АЙКа" и "Кайсара", остальные, в том числе и заправка управления механизированных работ АО "Лисаковскрудстрой", нет.

Новым законодательным актом предусмотрена ответственность за (Окончание на 4 стр.)

*Чужая душа - не потемки;
Просвещенная до дна,
Похожа она на котомку,
Бесценного груза полна.*

Счастливы тот человек, который сумеет проникнуть в душу других, просветить и раскрыть ее, наполнить бесценным грузом - грузом добра, веры, любви, знаний. Гавриленко Наталья Алексеевна это удаётся. В этом ей помогает слово: она учитель русского языка и литературы. Вся ее педагогическая работа связана со средней школой №1, куда она пришла 22 года назад. И невозможно сейчас назвать то количество душ, которые открылись ей и которые открыла она. Но можно с уверенностью сказать, что знания, которые они получили от нее, не подвдрили их, куда бы они не поступали и где бы они не учились после окончания школы. Иначе

и быть не должно. Потому что Наталья Алексеевна не только умеет дать хорошие знания, но и умело организует их проверку, закрепляя в долговременной памяти школьников. Ведь именно проверка знаний, умений и навыков учащихся показывает результативность и эффективность обучения. В течение нескольких лет Наталья Алексеевна работает над проблемой "Учет и проверка знаний, умений и навыков учащихся по русскому языку". Из года в год она пополняет копилку своего опыта, обогащая этим и знания других учителей школы и города.

Учительница умело сочетает устные виды

проверок (фронтальные беседы, связанные ответы учащихся) с письменными: объяснительными, предупредительными, выборочными, распределительными, свободными, графическими диктантами. Умение применять приобретенные знания учитель проверяет в различных видах грамматического разбора: по составу, словообразовательном, морфологическом, синтаксическом. Разнообразны и виды творческих работ, которые она предлагает ученикам. Это и конструирование предложений, и сочинения-минياتюры, и сочинения, предусмотренные программным материалом. Обобщая и систематизируя знания детей, она организу-

ет семинары, конференции, зачеты. Такая работа проводится учителем по каждой теме, и, естественно, позволяет ей добиваться хороших результатов в целом. Ее ученики грамотны, воспитаны.

С большой любовью они говорят о родном городе, местных поэтах. С уважением относятся к языку, традициям и обычаям нашего государства.

Активная жизненная позиция, серьезное, вдумчивое отношение к жизни, присущее Наталье Алексеевне, передаются и ее ученикам. И она с полным правом может сказать:

*Я слышу, как рядом со мною
Ответные бьются сердца.*

Г. НАЛИВКИНА,
директор средней школы №1.

Побольше бы таких врачей

Мне хочется выразить благодарность врачу, работающему в поликлинике в кабинете №26, М. М. Киневу. Лечит он больных, страдающих остеохондрозом, бронхитом, головными болями и многими другими болезнями. Все, кто обращается к Михаилу Михайловичу, знают, сколько он уделяет внимания своим пациентам, сколько может дать добрых советов. Да и встречает он каждого с огромной душевной теплотой, всегда поможет словом и делом. Человеческой доброты, профессиональных знаний хватает у доктора на всех. Побольше бы таких врачей, они очень нужны в это трудное время.

В. КИРИЧЕНКО,
пенсионерка.



Почтовая сумка "ПН"

Что и говорить, работы у наших дворников в эту зиму - непочтатый край. Ежедневно, вставая затемно, в бурю ли, выюгу, или тихую погоду, в которой при свете редких фонарей падают густые хлопья снега, они одеваются потеплее и выходят с лопатами в свои "подопечные" дворы и приводят их в порядок, расчищают от снега, стараются всею, чтобы слышавшие в детские сады и школы ребятнишки и их сердитые с утра палы-мамы не утопали в сугробах по колено, опаздывая на свои важные дела.

В конечном счете от сноровки и усердия дворников зависит многое: и внешний вид городских дворов, и настроение жителей, кли, например, дело куда

важнее - худо человеку стало, а "скорой" к подъезду не подобраться.

Работой довольны

Ходишь по городу и замечаешь невольно - там хорошо дворник постарался, там - не очень, а у того дома - и половинки дела не сделал.

У нашего дома №3 первого микрорайона - снег расчищен у каждого подъезда в любую непогоду. Работой дворника Валентины Федоровны Бондаревой довольны все жильцы. И от имени всех, для кого старается, не жалея времени и сил, эта женщина, хотелось бы сказать ей большое спасибо.

А. МОСИН,
старший дома №3 первого микрорайона.

СПАСИБО!

Больше месяца отлежав в больнице, сейчас я практически прикован к домашней койке.

Одиночество для таких как я, инвалидов войны, да еще и больных, - страшнее всего. Но я рад и очень благодарен, что нас не забывают.

Вот и мне 23 февраля, прямо дома, вручили медаль Жукова. А потом девочки из шестого класса школы №3 преподнесли мне подарок. Спасибо за чуткость и внимание!

Б. ЯНКОВСКИЙ,
инвалид Великой
Отечественной войны.

Письмо...

Есть ли справедливость?

В связи с удорожанием коммунальных услуг в городе появился еще один отдел - отдел жилищных пособий. Правда, очереди там небольшие, обходится без большой толчеи. Но мытарства уже начались. Приведу такой пример. На пенсию я вышел в 1993 году. Пенсия оказалась мизерной, такая же,

даже пошел шумок недовольства. Минут 25 прошло, пока она вышла. А следом появилась А. В. Ромащенко с бумагами в руках. Она заявила, что с нового года все начинается заново. Раздала бланки заявлений и предупредила:

- Кроме заявлений нужны трудовые книжки, справки, квитанции...

В КАКОЙ только роли не приходится выступать корреспонденту: то ты защитник, то - обвинитель. Конечно, ругать проще всего, тем более что, по утверждению автора письма, "бюрократы" в очередной раз чинят различные препоны, не желая выполнять постановление Адмсовета и выплачивать субсидии тем, кому они полагаются. Однако, прежде следует выслушать и противоположную сторону, а потому я и отправился в отдел жилищных пособий искать правду. Там и по-

рассказала мне такой случай. Одна пенсионерка принесла все необходимые документы для оформления договора.

- А вы работаете? - спросили у нее.

- Нет.

Ей, конечно, поверили, но решили проверить. Оказалось, что женщина все-таки работает.

- Тогда вы должны принести еще справку о зарплате, чтобы мы могли определить, положены ли вам субсидии.

Ни слова не гово-

кстати, начал получать пособие в прошлом году, хотя оно ему тогда не полагалось. Вольно или невольно, но Михаил Иванович ввел отдел жилищных пособий в заблуждение, умолчав о своем заработке в июле. И, строго следуя букве закона, его просто могли лишиться пособий на целый год. Этого не сделали, понимая: здесь не уммышленный обман, а ошибка, допущенная по незнанию. Так что, Михаил Иванович, не надо было говорить грубых слов, тем более - плевать в лицо. Про-

как у жены, работающей продавцом. На сегодня она - 2573 тенге. Чтобы прожить, надо было подрабатывать. Приняли меня временно, на полставки. 2 августа 1996 года уволили по инициативе работодателя. К этому времени мне сделали перерасчет. Пенсия повысилась на тысячу тенге. За третий квартал - июль, август, сентябрь - пособие мне не полагалось, и за коммунальные услуги я заплатил по счету.

С октября коммунальные услуги резко подорожали. Наш с женой совокупный доход за октябрь составил 6430 тенге. 15 процентов от него составляет 964 тенге 50 тиынов. Нам же преподнесли счет за двухкомнатную квартиру - 1420 тенге. Пришлось обратиться в отдел жилищных пособий, который возглавляет Н. И. Коробова. На прием я попал к Н. И. Холоду. Он буквально за пять минут составил договор, по которому за коммунальные услуги я должен платить 1003 тенге 58 тиынов ежемесячно. Это немного больше 15 процентов, но гораздо ниже 1420 тенге.

С вычетом за газ и электроэнергию, за которые надо платить отдельно, квартплата составила 881 тенге. Я благодарил Н. И. Холода, и за коммунальные услуги заплатил согласно договору.

4 февраля 1997 года пошел переоформить договор на первый квартал. Пошел к восьми, хотя отдел начинает работу с девяти. Не хочется оказаться в хаосе, тем более что стоять на морозе не надо. Народу человек двадцать уже было, но настроение у всех приподнятое. Надеемся на быстрое продвижение очереди, так как необходимые документы уже в компьютере, а мэр обещал по телевидению, что с нового года ходить по подобным заведениям отпадает необходимость.

После девяти на прием первой зашла дама средних лет. Ее продержали подозрительно долго,

Мы наперебой стали доказывать, что все документы уже сдали. Она повторила, что так надо и без упомянутых документов не примет.

- А сегодня, - добавила, - я одна и смогу принять не более двадцати посетителей.

С шумом недовольства люди стали расходиться. Ушел и я, так как трудовых книжек с собой не было.

Через неделю, 11 февраля, я пришел с новым заявлением, с трудовыми и квитанциями. Пришел в полвосьмого, чтобы успеть до обеда. На прием попал в 11 часов. Холода не было. За его компьютером принимала Н. И. Коробова. Я попал к А. В. Ромащенко. Она приняла документы и, просмотрев трудовую, спросила:

- В июле 1996 года вы еще работали?

- Да, - ответил я.
- Но я не нахожу справку о вашем заработке за июль, - сказала она.

Я не понял и заинтересовался:
- Справка за июль - зачем она вам?

Она пояснила:
- Вы заключили договор в октябре и должны были представить справку о заработке за третий квартал.

Я пояснил, что пособие за третий квартал мне не полагалось и я оплатил столько, сколько предъявили.

На это она заявила, что договор не переоформит, пока я не принесу справку за июль.

Вот так. 4 февраля взвинтили нервы, а 11-го довели до взрыва, и я, сказав что-то грубое, удалился. Хорошо еще, что не плюнул в лицо. Могло случиться и такое, потому что разум отказывается управлять расстроенной психикой.

Теперь я думаю: есть ли справедливость, а если есть, то для кого она?

М. ВАСИЛЕВИЧ,
пенсия.

лучил исчерпывающую информацию.

Во-первых, мне ответили, почему Михаил Иванович Василевич получил субсидию меньше той суммы, на которую он рассчитывал. По существующему законодательству норма жилплощади на двоих - 45 квадратных метров. М. Василевич с женой занимают 45,3 кв. м, то есть излишки жилплощади на двоих (а в данном случае это 1,3 кв. м) не субсидируются. В денежном исчислении они выражены следующими цифрами - 4,94 тенге за эксплуатационные расходы, 16,46 - за отопление и плюс 18 за радиоточку. Здесь и произошли несоответствия расчетов отдела жилищных пособий с расчетами пенсионера.

Во-вторых, для оформления договора действительно нужна трудовая книжка. Это требование не должно быть новостью для пенсионеров, список необходимых документов вывешен еще с октября прошлого года. Дело в том, что некоторые пенсионеры по-прежнему продолжают работать и, получая пенсию и зарплату, не могут претендовать на получение субсидий - и их плата за коммунальные услуги не превышает пятнадцати процентов от совокупного дохода семьи. Понимая это, кое-кто идет на обман, умалчивая о своей работе. А вот запись в трудовой книжке красноречивей всяких слов. Наталья Ивановна Коробова

ря сообразительная ... **И КОММЕНТАРИИ**

А обижаться-то и не следовало

пенсионерка открыла сумочку и достала необходимую справку. Значит, она знала о всех требованиях и сознательно шла на обман. Вот уж действительно - доверяй, но проверяй!

И в-третьих, о самом главном - почему "бюрократка" Анна Владимировна Ромащенко потребовала от М. И. Василевича справку о зарплате за июль, хотя он начал получать пособие только в IV квартале. Опять же - это не хитроумная уловка наших специалистов, а такое постановление правительства. Пособие за четвертый квартал вам могут начислить только подчитав ваш совокупный семейный доход в третьем квартале, в первом квартале 1997 г. вы получите субсидию, по совокупному доходу в IV квартале и т. д. То есть, идет "отставание" на целый квартал. Конечно, система расчетов не совсем удобная и, возможно, не очень справедливая, но какая логика здесь есть. Ведь субсидия, например, на первый квартал назначается в январе, и кто может сказать, какие доходы будут у вас в феврале и марте? Вот и приходится считать доход за октябрь-декабрь. М. И. Василевич,

сто надо было, выслушать разъяснения, которые дают всем желающим. А потому порой и задерживаются очереди.

Я далек от того, чтобы кого-то обвинять. Прекрасно понимаю пенсионеров: пенсия маленькая, да и ту не получишь вовремя. Оттого и получается, что грубое слово срыгается с языка. Я бы и статью эту не стал писать, если бы не был уверен: подобные вопросы еще возникнут не раз и лучше сразу на них ответить.

Все это прекрасно понимают и работники отдела жилищных пособий, стараясь не замечать невольную грубость. Анна Владимировна Ромащенко сказала мне: "А я и не помню, чтобы Василевич мне нагрубил". Напротив, отметили другое: если бы все так платили за коммунальные услуги, как пенсионеры, никаких проблем с электроэнергией и газом не возникло. Многие платят вперед, а кто-то даже заплатил за газ за весь 1997 год.

А Николай Иванович Холод заметил:

- За квартал мы составляем полторы тысячи договоров. И если на нас поступила только одна жалоба, это хороший показатель нашей работы.

Думаю, с этим трудно не согласиться.

О. ПОЛИВОДА.

НЕДАВНО в нашей газете была опубликована телефон. Мне часто приходится звонить, и они никогда не отказывают.

статья "Жили-были два соседа". Думаю, с размышлениями ее автора О. Татищева согласятся многие читатели. Действительно, от того, кто живет рядом с нами, во многом зависит и наше бытие. В подтверждение этому - письмо ветерана труда А. Е. Костяной:

Продолжение темы

Мы с соседями дружны

Летом как-то у меня на улице был сердечный приступ. Анатолий Иванович тут же вызвал "скорую". Не раз вызывали Китайцевы для меня врача на дом. Сердечно благодарю Галину Михайловну и Анатолия Ивановича за чуткость и внимание, желаю им здоровья, счастья, благополучия в доме".

"В моем подъезде живут Китайцевы Галина Михайловна и Анатолий Иванович. В их квартире есть



Цветы в подарок маме...

НА ОДНОМ из своих занятий оптималисты провели анкетирование среди тех, кто только пришел в их клуб. Практически все девятнадцать респондентов ответили, что такое объединение нужно в городе... Для пятнадцати из них здоровый образ жизни - это работа по оздоровлению человеческого тела, для восьми - сознательный отход от ядов (никотин, алкоголь, соль, сахар и т. д.), для девяти - рациональное питание. Еще для девяти - работа над своим моральным обликом.

Они пришли к такому выводу потому, что часто болеет (1 человек), хотят отодвинуть старость (8), считают это требованием времени и жизни (13), не верят в медицину (3 человека).

Хотели бы получить от клуба: общение в кругу единомышленников (14), возможность ознакомления с трудами Малахова, Шелтона, Травинки, Шаталовой, Брэгга (9), занятий гимнастикой и физическими упражнениями (9), а также по психологической разгрузке и снятию стрессов (9), по очищению биополя (7). Есть желание прослушать курсы бесед по правильному питанию, очистке организма (5) и по кор-

рекции зрения (5 человек). Заинтересовал цикл занятий по избавлению от алкоголя и табачной зависимости (2).

Кроме того, в ответах на вопросы анкеты респонденты написали, что занятия в клубе здорового образа жизни - это выход из многих проблем, способ достичь гармонии в себе. Это даст возможность, благодаря общению с единомышленниками, помочь самим себе, своим семьям, другим людям. Для них это и отдых на природе, праздники, легкие прогулки, дни рождения - весело, интересно, остается надолго в памяти, потому что все без спиртного.

Главное - прийти!

"Очень рада видеть и общаться с замечательными людьми, посещающими ваш клуб. Очень хочу быть не хуже," - так написала одна из начинающих оптималисток. Если то, что происходит в клубе, увлекательно и зарачительно с первых занятий, то это гарантия того, что раза два придя сюда, человек уже не сможет обойтись без очищающего душу общения. Главное - прийти!

Здоровье

Третьим нравится то, как оптималисты отдыхают. Один из таких веселых праздников состоялся в день Святого Валентина - 14 февраля. В наших планах и организация регулярно действующей в стенах ДК "Союз" игры "Счастливый случай". Есть и другие интересные задумки. А пока члены клуба, среди которых немало участников хора русской песни и ансамбля народных русских инструментов, ремонтируют свое помеще-

ние. Есть место в нашем клубе и для тех, кто решил укрепить свое здоровье обливанием холодной водой и купанием в проруби. "Крестным отцом" для оптималистов стал клуб "Ихтиандр". Пользуясь возможностью, выражаем благодарность его председателю М. Кишбаеву и всему коллективу за оказанную нам поддержку.

Если вы придете к нам, мы научим вас правильно питаться, закаляться, снимать стрессы, которых так много в нашей жизни, жить без спиртного и активно отдыхать на природе.

Клуб здорового образа жизни проводит свои занятия-встречи по вторникам и четвергам в 18 часов, а по воскресеньям в 17 часов в ДК "Союз".

Л. ГУСАК,
председатель клуба "Оптималист-2".

Растет число сторонников КСК

Мы уже сообщали, что в городе создано несколько кооперативов собственников квартир. И число желающих стать членами КСК растет день ото дня. В частности, на базе ЖЗУ-4 создан кооператив, который включает уже 34 дома. Таким образом, жильцы только трех домов, принадлежащих жилищно-эксплуатационному управлению, все еще не определили своего будущего.

Ремонтные работы, как говорится, уже на носу, так что, уважаемые лисаковцы, думайте сами, решайте сами, но - пора пришла, быть нам всем в КСК!

Выбираем здоровье

С КАЖДЫМ ДНЕМ растет число членов клуба здорового образа жизни, который сравнительно недавно начал свою работу в ДК "Союз".

В конце января у нас прошел выпускной вечер. Еще пять человек стали оптималистами. Это Т. Тарасенко, Е. Семерджиева, Л. Шевцова, Т. Зозуля, В. Паксютов.

Но двери клуба открыты для всех желающих вести трезвый и здоровый образ жизни, углубить и упрочить свои знания о том, какой вред наносят вредные пристрастия (никотины, спиртные напитки, сигареты) и какую пользу несут людям методы оздоровления по системе Иванова, рационального питания и очищения организма.

Приглаждает к нам все новых и новых людей и энтузиазм самих оптималистов. Так, например, С. Колосов, член совета клуба, в свой очередной отпуск вел курс бесед для вступающих на путь, ведущий к здоровью, о методике Г. Шичко, позволяющей полностью отказаться от алкоголя и курения.

Многие с удовольствием приходят на занятия оздоровительной гимнастики, которые проходят два раза в неделю.

У других вызывают интерес лекции. Вот темы некоторых из них: "Карма - что это такое?", "О диетике - душевном здоровье человека".

МНЕ УДАЛОСЬ поговорить с немногими из тех, кто каждый год 26 апреля в узком кругу своих ребят, знающих о черномыльской зоне не понаслышке, вновь и вновь вспоминают ту ночь, когда посту-

видаторами аварии на Чернобыльской АЭС, в наши дни известно многое, о чем сначала пытались умолчать, дабы не поронить паники среди тех, кому безразличны были судьбы и здоровье брошенных в самое жерло

Оказался вне круга наших забот? Почему?

года к участникам Великой Отечественной войны.

А до этого были странные признаки непонятной

тамы очерчено было весьма смутно. И, разумеется, никто из должностных лиц не брал на себя ответствен-

учреждением - в городе, области, Алматы.

Многие, особенно медики, его знают очень хорошо. Хождение по инстанциям сделало, вкупе с началом психического заболевания, его словно одержимым, по-

ведь он еле ходит! Медики сказали - он зануда, и он не в себе. А мне показалось, что он боится умереть один, в пустой, годами не убираемой квартире! Почему мы руководствуемся бумагами, в которых помощь предусмот-

чали в двери их домов, чтобы вручить повестку - небольшой клочок бумаги, выдернувшей их из нормальной жизни.

Наутро все они - тридцать молодых ребят из Лисаковска - стояли с вещами на пороге военкомата. Никто из них не знал, куда и зачем их отправляют, но никто и не спрашивал: все уже отслужили в рядах Советской Армии и понимали, приказ - это не то, что можно обсуждать и уточнять.

Поездом привезли в украинский город Белая Церковь, неподалеку от Киева, и тогда у многих невольно мелькнула одна и та же мысль: черновильская авария! Им, вероятно, предстоит работа по ликвидации ее последствий...

За время дороги ребята успели познакомиться и сдружиться. Как и присуще молодым, на все происходящее с ними, смотрели без тени тревоги, шутили и были уверены в том, что эти шесть месяцев адаль от дома в рабочих буднях пролетят незаметно, и спустя этот срок все встанет на свои места.

Самому молодому из числа лисаковских "ликвидаторов" исполнилось только двадцать два, в которые он не успел еще обзавестись семьей. Он был непосредственным и веселым, и ребята звали его Шуриком - он действительно во многом был похож на своего тезку-киногероя.

Вернувшись из рядов Советской Армии (Саша служил на одной из атомных электростанций под Вильнюсом) он устроился на работу слесарем-монтажником. По этой же профессии работал в тридцатикилометровой зоне аварии, в поселке Зеленый Мыс.

В каких условиях и каким образом трудились те, кого принято называть лик-

зоны молодых парней.

В рабочей обстановке ликвидационной работы были, на первый взгляд, небольшие просчеты, по сути - мелочи, за которые иногда даже и не наказывали никого. Иногда рабочие отправляли в места, где "шкалили" дозиметры, но те ничего не подозревали - дозиметры выдавали им крайне редко. Порой по ошибке вместо тридцати минут работали на особо радиационном участке по три часа...

Да мало ли сколько может "набежать" таких вот "мелочей" на огромном пространстве, куда по военному долгу съехались сотни, тысячи, десятки тысяч людей.

Сейчас о них, да и вообще обо всем,

болезни, обмороки по нескольку раз за ночь, после которых пропадали зрение, слух, речь. Постепенно все это возвращалось, но - менее, чем наполовину. Отказывала печень, что-то непонятное творилось с давлением, порой отнимались и руки, и ноги.

Врачи ставили диагнозы, назначали лечение, переводили на легкий труд, но и он становился Саше непосильным.

Областная медицинская комиссия дала ему вторую группу инвалидности в связи

с профзаболеванием, никоим образом не связанным с Чернобылем. Это давало возможность получать пенсию по инвалидности на общих основаниях.

Саша понимал, что его здоровье ухудшается с каждым днем, и что нужно самому побеспокоиться о том времени, когда он не сможет даже выйти за порог квартиры.

Еле передвигаясь, он ходил от одной инстанции к другой, пытаясь добиться квалифицированного медобслуживания, чтобы хоть немного приостановить свое "профзаболевание".

Лишь в 1994 году он получил экспертное заключение о том, что его заболевание связано с работой на ЧАЭС.

Десять лет спустя, в 1997 году, он получает наконец удостоверение участника ликвидации аварии. До этого же право пользования какими бы то ни было льго-

ности по выполнению вполне вероятных, но никак не заверенных льгот.

Когда его болезнь была не столь очевидной, в разных местах Саша слышал в свой адрес: "Молодой, а как-то льгот ищешь? Работал был!". Реплики поначалу озлобляли, он объяснял, что работать не может, доставая из своей папки десятком "отваеван-

ных", но игнорируемых справок, свидетельств, выписок, ксерокопий.

Потом привик, лишь ухмылялся в ответ на привычное: "Ты же молодой!".

Есть и те, кто всерьез отнесся к проблемам молодого инвалида, оставшегося, вполне закономерно, не только без здоровья, заработка, но и без семьи. И в числе их - многие врачи горбольницы, а также инспектор облздравотдела, занимающийся вопросами чернобыльцев.

Благодаря ее стараниям, Саше удалось немного поличиться в республиканском военном госпитале, получить в 1994 году справку об утрате трудоспособности на 60 процентов.

Из числа тех льгот, которые положены ему законом, он "выбил", наверное, треть. Сумел-таки получить слуховой аппарат - сколько людей он прошел, тех, что с недоверием разглядывали его бумаги! То же - с очками.

Ни разу еще не удалось решить вопрос, что называется, "с первого захода".

Когда был жив отец, он сопровождал Сашу по всем

рой - навязчивым, капризным и требовательным. Его понимают и принимают таким, какой он есть. По возможности помогают. Хотя, по большому счету, ему уже нельзя помочь ничем. Он теряет в весе ежедневно.

его мучают страшные головные боли, а чтобы избавиться от этого, нужны дорогостоящие лекарства. В больнице мне сказали: да, с медикаментами - сами понимаете - сейчас сложно. Если одному предоставить все, другому нечем будет помочь.

Наверное, тут действительно ничего не поделаешь. Но Саша в это не верит. Он на своем опыте убедился в другом: будь настоящая, и тебе помогут. Во многом, о чем ты просишь этих людей. Ведь так получалось всегда: закрывали перед ним двери, пали вшаей, оскорбляли, а потом заверяли документы, выписывали справки.

Времена изменились, и теперь, даже руководствуясь Указом, ксерокопию которого Саша везде носит с собой, в полной мере материально не всегда ему можно помочь. Но вот морально... Почему, когда многие унижения этого парня, потерявшего все ради выполнения воинского долга, уже позади, он вновь живет в неведении и страхе за свое завтра? Почему мы, те, кто видит его каждый день, допускаем, что лишенный на два трети здоровья - не по своей, заметьте, воле - молодой человек вынужден то и дело напоминать о себе в больнице, а

рена "от сих и до сих", а за этим - не видим отдельного человека, который вынужден, страдая от дистрофии, ежедневно идти в магазин за хлебом, который живет на полторы тысячи в месяц - это значит, на хлебе и чае, потому что порой приобретает лекарства на свои деньги. Мы ведь, по сути, стараемся быть подальше от его забот.

В разговоре со мной Саша вспомнил: приходила на его имя повестка и в третий раз. Это в то время, когда вспыхнули волнения в Азербайджане. Он тогда уже получил заключение о степени инвалидности, но в военном билете по-прежнему значилось: "военнообязанный".

Исполнить свой долг тридцатилетний инвалид отказался. Ошибку исправили и оставили Александра в покое, попросив впредь не ходить сюда со своими проблемами. "Таких, как ты, много", - сказали ему, не вдаваясь в подробности о том, что в числе тех многих "ликвидаторов" есть и такие, кто доживает свою короткую жизнь в страшных болях, перемежаемых время от времени снисхождением окружающих.

Он никому не верит, и он совершенно один - жена с ребенком от него ушла. Вспоминают однополчане, прошедшие Чернобыль, они приходят к нему 26 апреля, но даже эти встречи с каждым годом становятся все реже...

Сейчас Чернобыль - проблема другого государства. Но это не дает нам права забывать о том, что в Чернобыле были и наши лисаковские парни. И среди них - Саша. Он еще жив. Он знает, что "мы его туда не посылали".

Но все же...

Е. КУЗЬМИНЫХ.

"Ликвидатор"

Последние старты зимы

Конец зимы старшекласники Лисаковска ознаменовали массовыми стартами на лыжне.

Девушки 10-11 классов соревновались на дистанции 3 км, а юноши - 5 км. Лучшие результаты на первой дистанции показали И. Клют (СШ №2), Е. Батурина и Е. Шукина (СШ №4).

У ребят на "пятёрке" сильнейшими стали Д. Платонов (СШ №6), А. Иващенко (СШ №2), С. Долженко (СШ №6).

В лыжной эстафете 4x3 первое место у юношей выиграли представители школы №6, а эстафету 4x2 лучше всех завершил квартет лыжниц школы №2.

Коллектив этой школы и занял общекомандное первое место, вторыми стали лыжники школы №6 и третьими - учащиеся четвертой школы.

В. МИРОШНИК,
методист горОО.

21-23 февраля в г. Рудном прошла VII зимняя областная олимпиада "Буржасын-97", посвященная году общенационального согласия и 40-летию г. Рудного.

Спартакиада проводилась с целью пропаганды зимних видов спорта, выявления сильнейших спортсменов области, а также формирования сборных команд области для участия в чемпионате республики.

Общее руководство соревнованиями было возложено на областной комитет по делам молодежи, туризма и спорта и областную федерацию по зимним видам спорта.

Удачно выступила команда лисаковцев на трассе лыжных гонок (команду готовил тренер ДЮСШ П. А. Саламаха), завоевав второе общекомандное место.

Наши участники лыжной эстафеты Н. Палертная (тренер по плаванию я/с "Сказка"), Г. Бородин (учитель физвоспитания школы №6), С. Лавриненко (абсолютный чемпион области по полкатулому), С. Палертный (инспектор ИДН

ГОВД), также стали вторыми в общем зачете спартакиады, уступив лишь кустанайцам.

По хоккейному спорту команда нашего города вышла на третье место.

школ города, завоевали тут первое и третье места.

По мини-футболу результат лисаковских игроков позволил занять лишь 4 место. Не совсем удачно выступили команды и по таким

первое место у Г. Бородинной, второе - у Н. Палертной, третье - у С. Палертного. Третье место по сумме набранных очков получили также лисаковские спортсмены А. Пятак (КБР) и В. Мяхов (КБР).

Все победители были награждены призами и денежными премиями.

Нельзя не сказать об энтузиастах спорта, которые в трудные минуты поддержали команду нашего города: это директор спортсооружений АО "ЛГОК" В. Ф. Артемьев, директор спорткомплекса А. Ф. Носачев, а также ветераны спорта В. М. Елисеев и С. А. Грохотова.

Большое спасибо руководителям предприятий, которые нашли возможным освободить на время спартакиады от работы на основном производстве наших спортсменов, выступивших за честь города.

В. СЫЧЕВА,
председатель комитета по делам молодежи, туризма и спорта Адмсовета ЛСЭЗ.

Требования ужесточаются

(Окончание. Начало на 1 стр.)
игнорирование предписаний экспертизы и начало деятельности без ее заключения. К таким предприятиям, согласно существующим нормативным документам, могут быть применены самые жесткие меры воздействия: вплоть до остановки их работы, помимо штрафных санкций, размеры которых значительны.

Например, такая участь может постигнуть титано-циркониевое производство АО "ЛГОК". Хотя его проект был подвергнут тщательной экспертизе на экологическую безопасность, но в ходе ее выявлены недостатки, которые необходимо устранить до завершения строительства цеха. А именно: доработать и согласовать проект в части порядка сбора, хранения и захоронения радиоактивных отходов, образующихся в процессе производства. Времени до пуска технологии остается все меньше, а вопрос по экологии так окончательно и не решен... Думаю, что

СМЕРТЬ ЕГО была ужасна и нелепа. Он ушел из жизни в полном расцвете сил. Внезапно, не имея проблем со здоровьем, кроме одной - устойчивой склонности к употреблению спиртных напитков. Ему было всего тридцать пять. И поэтому сердца родных и близких ему людей не хотели верить в ненадобность его ухода в небытие. А тут еще обстоятельства смерти необычны: последние минуты жизни он провел в медвытрезвителе. И как это бывает, нашлись и те "всезнающие", которые начали шептывать, что "коль он сам повесился", а таково было официальное заявленное следствие, проведенного представителями местных и областных правоохранительных органов, "то должен быть синий. А он, как живой, в гробу лежит". Дальше - еще больше.

В нашем же маленьком городке слухи распространяются, как огонь по сухой соломе. Чтобы подтвердить их состоятельность или опровергнуть, я решила встретиться со свидетелями этой трагедии, ознакомиться с документами следствия.

И вот я на месте происшествия. В камере четыре топчана, заправ-

когда все это было сделано, хотя и знала, в каком состоянии были постельные принадлежности раньше и какими они стали еще в декабре. Если бы я это сделала, сегодня у "всезнающих" отпал бы аргумент, что в "медвытрезвителе и простыней крепких нет, чтобы на них можно повеситься".

Мне показали решетку на окне,

на монитор изображение всего происходящего в камере, стоит дорожка (так, например, на обыкновенный домофон цена свыше 40 тысяч тенге). Сам же медвытрезвитель - убыточен, так как многие его "клиенты" не могут оплатить свое пребывание здесь. Такова реальная финансовая ситуация. Но, с другой стороны, если учесть, что

родных и близких умершего. Синее пятно на спине - это ни что иное, как так называемое трупное пятно. Что касается того, что почему повесившийся - не синий. Специалист объяснил, что такой цвет труп приобретает тогда, когда человек пробыл в петле несколько часов, а не несколько минут, как было в этот раз.

Встретилась я и с гражданском, не являющимся работником медвытрезвителя, но который вместе с ними извлекал из петли наложившего на себя руки. "Я находился в медвытрезвителе уже минут десять, никакого шума не слышал. Дежурный оформлял документы. Затем он пошел по коридору, заглянул в глазок камеры и закричал, что Ш. повесился. Когда мы снимали Ш., он еще был теплый. Фельдшер сразу стала делать ему искусственное дыхание, укол. Мне показалось, что он шевельнул рукой. Медик не отходила от него до приезда "скорой". Но все оказалось бесполезно".

Двое других перегруженных спиртным посетителей медвытрезвителя, находящиеся в этот момент в камере, где произошло ЧП, спа-

Стартовала областная олимпиада

Более удачным признано выступление спортсменов из Лисаковска по президентским тестам и президентскому многоборью, включенных в программу областной спартакиады впервые. Этот вид состязаний включает в себя прыжки в длину с места, подтягивание на высокой перекладине (для мужчин), для женщин - подъем туловища из положения лежа на спине, а также стрельбу из пневматической винтовки и бег на лыжах.

Наши команды, подготовленные тренерами М. Шро, В. Мирошником и учителями физкультуры

видам спорта, как хоккей с шайбой и мини-футбол на снегу.

Были подведены итоги и в личном зачете спортсменов: по президентским тестам первое место среди учащихся 9 классов занял А. Долженко (СШ №6), второе место среди 5 классов - у О. Светличенко (СШ №1), второе место среди 9 классов у Л. Миннигровой (СШ №2). Среди 11 классов второй в области стала И. Радаев (СШ №6).

По президентскому многоборью в возрастной группе до 34 лет

Неординарная ситуация

Спасти не смогли

на которой он закрепил простыню. И я должна признать, что сделать это возможно. В эти дни на средства, выделенные Адмсоветом ЛСЭЗ, здесь делается реконструкция. Решетка окна, а также батарея, на которой уже пытался один из посетителей вешаться, заделываются так, чтобы негде было даже при самой воспаленной фантазии, найти способ закрепить петлю. Кто-то, возможно, спросит, почему это не было сделано раньше. На это трудно дать ответ. Медвытрезвитель находится в не очень приспособленном для этого помеще-

"посещаемость" медвытрезвителя высока и, к сожалению, в ближайшие годы, судя по существующей тенденции потребления спиртного населением, она будет расти. Вопрос о помещении медвытрезвителя, отвечающего всем требованиям, все равно будет стоять перед городом.

Но вернемся к нашему конкретному случаю. О том, что этот человек совершил самоубийство, свидетельствует и заключение патологоанатома В. Вороняева. В нем указаны телесные повреждения,

не стоит доводить ситуацию до цейтнота. Лучше своевременно все сделать. Это позволит сэкономить немало средств.

К сожалению, можно привести и другие примеры, когда забывают о необходимости экологической экспертизы проекта.

Но она приемлема для вновь создаваемых производств. Для действующих предприятий, которые были построены до принятия закона "Об охране окружающей среды" и их проектная документация не подвергалась такой проверке, теперь предусматривается проведение экологического аудита - оценки воздействия на окружающую среду и здоровье населения. Основным элементом его является мониторинг-комплексная система наблюдений за загрязнением среды обитания.

Предусмотренные правительство мероприятия по осуществлению мониторинга в каждом регионе страны, безусловно, скажутся на эффективности всей природоохранной работы, поднимут государственную экологическую экспертизу на уровень современных требований, когда "балом" правят экономика и экология.

И. САПЕЛЬЦЕВА,
главный специалист
городского управления
экобиоресурсов.

ленных по всем правилам. Сравнительно недавно, примерно, два месяца назад, на средства, выделенные Адмсоветом ЛСЗЗ, был приобретен мягкий инвентарь - постельное белье, новые подушки, отстранированы матрацы, то есть все было приведено в надлежащее состояние. Сегодня я жалею, что не написала об этом тогда,

ни вот уже более 20 лет. И за все эти годы здесь было 3 таких чрезвычайных происшествия. После каждого из них старались обезопасить помещение, но, видимо, всего не предусмотрели. А стоять и постоянно смотреть в глазок камеры у дежурного тоже нет возможности. Стоимость же оборудования, позволяющего переда-

характерные для удущения мягким предметом, которые и повлекли смерть человека. Никаких иных повреждений, кроме небольшой царапины на лбу, нет. Она же относится к легким телесным, ни в коей мере не представляющей угрозы для жизни. Задала я патологоанатому и вопросы, которые с подачи "всезнающих" беспокоили

ли...

Вот так ушел из жизни тридцатипятилетний человек, из-за пьянки потерявший два года назад работу и так и не нашедший ее. Это было его третье "посещение" медвытрезвителя и последнее... Так решил он сам.

О. БАРАНОВА.

Счастья вам!

В феврале и марте у многих работников АОЗТ "Арая" дни рождения. И среди них есть люди, для которых 1997 год - юбилейный в их жизни.

Такую дату в эти дни отмечают исполняющий обязанности энергетика завода по производству пластиковых бутылок и напитков Ю. А. Леонов, директор Е. Е. Попов, кладовщик С. С. Айрик и рабочая ликероводочного завода В. И. Рошка, водители С. Ф. Паны-

чи и Г. В. Клынин, директор мясоперерабатывающего завода А. А. Бибииков, заведующая складом Л. А. Калининско, продавцы О. И. Шишман и В. В. Козлов, электрик А. Б. Ейда.

Руководство "Арая" от имени всего коллектива поздравляет всех февральских и мартовских именинников с днем рождения и от всей души желает здоровья, успехов, бодрости!

МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру на однокомнатную с доплатой. Обращаться: 5-9-24.

срочно двухкомнатную квартиру (1 мкр., д. 16, 4 эт.) на две однокомнатные или однокомнатную с доплатой. Обращаться:

3-11-35, после 19 часов.

четырёхкомнатную квартиру улучшенной планировки (110 кв. м) на две двухкомнатные улучшенной (1 и 9 эт. не предлагать). Возможны варианты. Тел. 2-45-42.

четырёхкомнатную квартиру

обращаться: п. Октябрьский, ул. Буденного, д. 3, кв. 3.

трехкомнатную квартиру (2 мкр., 3 эт., в хорошем состоянии). Обращаться: 4-20-43, тел. 2-49-44.

дачу в "Урожайное-2" (5 соток), стенку пятисекционную. Тел. 2-66-91.

ВАЗ-2105 (1987 г. вып.). Тел. 2-30-33.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
с 50-летием
ЛИХОТРАЙ
Михаила
Николаевича!

Не беда, что годы быстро мчатся
Серебристый оставляя след.
Мы желаем тебе
большого счастья
Бодрости, здоровья, долгих лет.
Мама, жена, сын.

Срочно СДАМ в аренду однокомнатную квартиру. Тел. 2-53-42.

(без балкона, 61,6 кв. м) и однокомнатную (6 мкр.) на трех- или четырехкомнатную улучшенной планировки. Обращаться: 6-4-36, тел. 2-69-79.

автомобиль "Нива" (1993 г. вып., реэкспорт., в отличном состоянии) на зерно. Тел. в г. Джетыгаре: 3-23-29, 2-59-11.

гараж в "Юпитере". Телефон 2-24-58.

линолеум, оплата возможна чеками. Обращаться по адресу: 2-17-2.

шубы из норки и чернобурки (пр-во Греция) или меняем на зерно. Тел. в г. Кустаная 23-02-88.

новый мягкий уголок из 5 предметов (Карз-5). Тел. 2-11-32.

КУПЛЮ металл толщиной 4 мм 1100 кг за наличный расчет. Тел. 2-56-64.

УТЕРЯННЫЕ

паспорт IV-ФЛ №612611, выданный Аманкарагайским отделением ВД 26. 05. 1986 г. на имя Кудряшова Владимира Анатольевича, считать недействительным.

паспорт I-ФЛ №650895, выданный Лисаковским ГОВД 1. 12. 1977 года на имя Петренко Виталия Ивановича, считать недействительным.

паспорт №0572130, выданный МВД РК 16. 07. 1996 г. на имя Адам Ивана Викторовича, считать недействительным.

паспорт V-ФЛ №620370, выданный Лисаковским ГОВД 17. 09. 1993 года на имя Храмовой Юлии Владимировны, считать недействительным.

техпаспорт АЕ №912602, выданный Рудненским ГАИ 27. 08. 1978 года на имя Синдюкова Александра Михайловича, считать недействительным.

водительское удостоверение АВ №243714, выданное Рудненским ГАИ 28. 07. 1990 г. на имя Кудряшова Владимира Анатольевича, считать недействительным.

ПРОДАМ

комнату в малосемейном общежитии. Обращаться: 5-22-30, тел. 2-64-74.

квартиру в малосемейном общежитии (18 кв. м, 2 эт.), шифоньер. Обращаться: 5-22-17, после 18 часов или тел. 2-44-95 (раб.).

двухкомнатную квартиру, двухэтажный коттедж, гаражи в

"Планете", в "Тулпаре", дачу в "Урожайное-2", мотоцикл ИЖ-Юпитер, автомобиль ВАЗ-2106, холодильник, музыкальный центр "Романтика", ковры, телевизор цветной, спальник, кухонный гарнитур, диван, шифоньер. Тел. 2-50-12.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, сарай, гараж, дачу (8 соток), пианино, машину ВАЗ-21063 (1988 г. вып.). Обращаться:

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель. Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тир. 6372. Заказ № 723. Индекс-Л1.